

打造具有人文情怀的街道景观

我区推进东山街道示范段提升改造项目，预计9月底完成

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 艺池 摄影报道）“目前，我们组织施工单位，正对解放路的南大街至四马路路段两侧的人行道、街角空地进行升级改造。”近日，在解放路与三马路交叉口西侧的人行道上，区综合行政执法局公用事业服务中心科员张辉介绍，施工改造的路段是我区今年城市管理重点项目东山街道示范段提升改造项目的一部分，计划6月底前完成解放路路段的提升改造工作，9月底前完成项目全部工程量。

解放路两侧人行道

铺设生态陶瓷透水砖

“我们的施工人员正在对道板砖进行更换，新铺设的道板砖采用生态陶瓷透水砖，这种道板砖可以有效缓解城市硬化路面对城市生态环境造成的负面影响，使城市与自然协调发展，维护生态平衡。”在解放路西侧的人行道上，东山街道示范段提升改造项目的项目经理邓华琳介绍，以前，解放路两侧人行道铺设的是老式的面包砖，新铺设的生态陶瓷透水砖透水性、防滑性能更好。这种道板砖的高孔隙率可使雨水通过孔隙直接渗入土壤，补充地下水水资源，减缓地面沉降；具有良好保水性能，能够蓄存部分雨水，经太阳照射后蒸发吸热，可降低局部温度，减轻城市热岛效应。此外，生态陶瓷透水砖的高孔隙率也能吸收车辆产生的噪声，砖表面粗糙，具有良好的防滑和透水性能，避免因路面湿滑造成行人滑倒，保证行人的出行安全。

“目前，已完成解放路北马路至南大街路段人行道板更换，施工人员正在对南大街至四马路路段的人行道铺设新的道板砖，并且对道路两侧绿化进行升级改造，争取6月底前完成。”邓华琳说。



整合街角空地

拓展居民公共活动空间

“按照便民、利民理念，利用这处街角空地打造一处微公园。”在解放路与东关南街交叉口西北角，张辉介绍，通过梳理整合街头空地、微型空间等资源，结合现状及周边环境，合理配置植被，适当增设休闲设施、停车位，打造空间通透、植被丰富、景观多元、功能复合的微公园，拓展居民的公共活动空间，成为城市新场景，让居民在街头巷角也能感受这座城市的温度。

强信心 稳经济 促发展

“解放路道路两侧的改造提升，围绕9个节点展开，其中有3个突出亮点。”张辉介绍，三角绿岛位于解放路和大马路交汇夹角处，大马路与解放路均为城市主干道，车流量密集，而且北侧为张裕酿酒公司、金贡山旧宅，东侧为世茂海湾大厦，是展示城市形象的重要节点。但是，三角绿岛的现状不尽如人意，岛内植物单一，地面铺装破损，缺乏城市形象展示空间，而且北侧人行空间受阻，交通流线不畅。本次改造将保留原有的法桐行道树，去除杂乱的地被植物，栽植造型松，搭建穿孔板矮墙，重新铺装地面，打造“盆景绿岛”景观，另外，在交通上梳理人行流线，视觉上打开场地视线通廊。

海关大楼东南角和丽枫酒店东侧地块，现状植物品种单一，地被退化。通过改造，更新绿化带内植物，以宿根花卉搭配花灌木组团为亮点塑造精致的绿化节点；优化现状停车

布局，适当增加停车位，将现状水泥砖改为沥青路面，与市政道路统一，使街面在视觉上更为整洁开阔。

市府街口绿地位于解放路与市府街交叉口南侧，现状缺少绿地和休憩空间，景观效果欠佳。市府街是我区有资料记载的最古老的一条街，曾用长乐街、广惠街、石狮子胡同等街名，本次改造将增加绿地面积，设置休憩座凳，在满足其休闲和景观功能的同时，将场地记忆元素融入，打造一个具有强标志性的街口绿地。

改善东山辖区容貌 增强群众实际体验满意度

“结合市里的二马路无障碍改造工程，我们将加快推进东山街道示范段提升改造项目的二马路路段改造施工进度，共同打造安全畅通、舒适便利、绿美景美的道路环境。”张辉介绍，该项目二马路路段改造工程，除

了对道路两侧基础设施等方面进行整体优化外，还有2处亮点。天相里街角空地位于二马路与东园街的交汇处，地理位置突出，是行车和步行的一处视觉焦点。但是，现状场地内墙面脏乱、缺乏休闲设施，无绿植景观覆盖，没有形成街角空间的景观装饰效果和空间休憩功能。本次改造坚持以人为本的原则，因地制宜，增设具备艺术氛围的景观设施，在兼顾使用功能的同时，见缝插针地改善地块的城市生态环境。在该空地内，将美化围墙，设计格栅装饰，并布置休憩座椅，方便居民及游客驻足休憩，周边加以盆景式精致绿化点缀围合，让该处街角空间成为城市更新中一处靓丽的休闲景观。

本次改造还将对二马路道路两侧的绿化进行优化。该道路现状绿化配置统一但相对单一，对现状蜀桧进行修剪，组团栽植从生金冠白蜡、红梅，地被辅助宿根花境，营造季相丰富的道路景观。

“今年以来，东山街道以‘点亮东山、营造精致’为目标，开展‘治乱、建新、添彩’三项活动，抓好环境治理、市容秩序、基础设施、城市空间、园林绿化等五类突出问题治理提升，抓实‘五横三纵’道路提升，以线带面，以点带面，改善辖区市容市貌，构建干净、整洁、靓丽城市环境，切实增强群众实际体验满意度。”东山街道党工委委员、办事处副主任丛诠宜介绍说。

延伸阅读

东山街道示范段提升改造项目范围包括解放路从大马路至四马路路段，二马路从解放路到东园街路段，分布在厚安社区、民生社区、东花园社区和海岸路社区，改造内容包括人行道改造、路侧绿化优化提升、停车位设计、街头游园景观功能提升、市政设施美化，以及便民配套服务设施的设计，通过对东山街道示范段的环境更新提升，打造具有可识别的、安全的、连贯的、精致的、可参与的城市街道景观，体现生态可持续和人文关怀。

优化服务环境 提高工作效能

区统计局四个“第一时间”最快落实到位

本报讯 为贯彻区委“马上办、不说不”精神，进一步优化统计服务环境，提高统计工作效能，区统计局开展“全员大学习、作风大改进、业务大提升、工作大落实”行动，以马上就办的效率，真抓实干的作风，最快速度推动精细化、精准统计。

第一时间动起来，筑牢“慢不得”的危机感。《实施方案》下发后，区统计局立即组织召开行动专题动员会，从严从实从快抓推进，锚定各项工作全市“进一档”目标，建立“马上办、不说不”工作台账，明确31项重点突破工作，细化分解责

任，落实到科室、到人员，确保顺利实现目标。

第一时间快起来，筑牢“等不起”的使命感。一切围着纳统转，一切绕着指标看，主动先行一步、靠前一步，召开各层面调度会议4次，全面提升统计数据质量；打响升规纳统“攻坚战”，推行“七抓七纳”工作法，充分发挥《统计法》威慑作用，以最实举措抓纳统；创办《统计专报》，精准预警预判，科学指导好各行业、各街道、各企业，确保指标稳步提升，截至目前，已刊发专报15期。

第一时间走起来，筑牢“坐不

住”的责任感。制定《走访服务企业制度》，精细走访服务企业，列出每月、每周走访计划。由分管领导带队每月实地走访至少10家企业，两年内实现走访全覆盖，深入了解企业经营状况，实打实帮助解决问题。

第一时间炼起来，筑牢“停不下”的紧迫感。聚焦“磨炼、提炼、锤炼”

主题，引导统计干部争一流、争先锋。开展基层统计队伍调研，配齐配强基层统计力量；开展区级统计人才培养工程，最大程度激发统计人员积极性；开展“服务街道——统计在行动”等系列培训活动，开展各类培训16场，全方位提升基层统计业务能力，推动统计工作再上新台阶。

马上办 不说不

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

一端在手 看遍芝罘



欢迎扫码关注
“看芝罘”客户端